

Посещение Государственного музея природы

29 ноября 2018 года студенты 211-ой группы факультета «Гидротехническое строительство» посетила Государственный музей природы Узбекистана, находящийся при ведомстве Министерства по делам культуры и спорта Республики Узбекистан. Музей природы является старейшим научно-просветительным учреждением. Он был создан 12 июля 1876 года на базе естественнонаучных коллекций Ташкентского музея. Музей природы Узбекистана является одним из первых музеев Центральной Азии. История музея во многом связана с местными учеными и путешественниками. В результате многолетней коллекционной работы и многочисленных экспедиций в природу, научным коллективом музея накоплены ценнейшие коллекционные фонды. Позднее эти идеи и предложения стали основой для создания музея, а 12 июля 1876 года Ташкентский музей официально начал свою деятельность при школе шелководства в Ташкенте. Музей познакомил посетителей с природой Туркестана, его природными богатствами и образом жизни людей, живущих там. К концу 1876 года в музее было более 1400 экспонатов. Музей был открыт в 1918 году под названием «Народный музей Туркестана» при Центрально-Азиатском государственном университете. С 1921 года музей стал находиться в подчинении Комитета по делам музеев, охраны памятников старины, искусства и природы и получил название Главный музей Средней Азии. В 1930 году Музей сельского хозяйства и Зоологический сад, а также отделы геологии, географии, ботаники, зоологии и антропологии Музея природы были объединены и получили название Среднеазиатский музей природы и производственных сил. В январе 1935 года сектор природы Среднеазиатского музея природы и производственных сил был преобразован в Государственный музей природы Узбекистана.

В музее имеется 4 отдела: отдел фауны и флоры, геолого-географический отдел, научно-просветительный отдел и фондовый отдел. Музей природы первым из музеев в республике применил имеющий большое научное и практическое значение метод экспонирования – ландшафтные планы природы. В музее имеется около 400 тысяч единиц хранения. Из них около 300 тысяч - насекомые, 11 тысяч гербарных листов, остальные - зоологические (позвоночные) и геологические материалы, пользующиеся известностью не только среди ученых Узбекистана, но и во многих научных центрах стран Мирового Содружества. Главная ценность музея – энтомологическая коллекция, одна из крупнейших не только в Узбекистане, но и во всей Центральной Азии. Она насчитывает около 300 тыс. экземпляров насекомых. Каждый экспонат этой коллекции имеет при себе подробную информацию о том, где, когда и кем насекомое было найдено. Студенты получили большое удовольствие от посещения музея. Куратор группы и студенты признали, что музей вносит огромный вклад в просвещение молодежи, развивает у молодежи любовь к природе.



**Информация старшего преподавателя кафедры «Почвоведение и земледелие»
Аликариевой Д.**

Пресс-секретарь института Джуманиязов Рахимбой.